

22日上午,潍坊市工商局人民商城工商分局对小商品城内的中性笔销售市场进行突击检查,共对4家文具店进行检查,其中有3家店售假,现场发现2万余支假冒晨光中性笔。

采访过程中,多数文具店老板并非知假售假,而是被假笔送货商骗了。假笔仿真程度令人惊叹,连工商执法人员也难以辨认,不少被坑的文具店老板现场请教厂家打假人员。



# 2小时,4家店 查获2万余支假冒晨光笔

## 卖假笔的喊冤:都是吃了不会辨认的亏

文/片 本报记者 赵松刚

### 【现场1】店内有假笔老板很意外

22日上午,记者跟随人民商城工商分局执法人员来到小商品城一家名为“中华笔行”的文具店内。记者看到,该店面积不到20个平方,货架上、过道处摆满了各种各样的中性笔。

晨光厂家打假人员随即对现场“晨光”文具进行鉴别,发现该店所售的“晨光”文具都是假冒产品。对

厂家的鉴定结果,文具店女老板感到非常意外:“一直卖得好好的“晨光”笔,怎么会是假货呢?”

经确定,该店内的“晨光”笔都是其他厂家仿造产品,贴上了“晨光”笔的标签,以“晨光”笔的品牌在市面上销售。但是,仿造的“晨光”笔质量、做工与真“晨光”笔相差甚远。

在这家文具店内,执法人员从货架上和过道内发现了大量的假货,并在现场予以查封。看着被查封的“晨光”笔,店内女老板告诉记者,这些笔都是由人送到店里的,对方称是真货,所以就放心卖了。但是,她不知道送货人是从哪里来的,也没有建立进货台账,无从查证这些假货的来源。

### 调查

### 4家店3家售假

检查一共持续了约2个小时,执法人员和厂家打假人员一起,对小商品城内的4家店面进行了检查,只有一家没有销售假笔的行为。经过清点,一共没收假笔2万余支。

潍坊人民商城分局经检大队大队长张维东介绍,暑假快要结束了,即将开学的学生们开始准备文具,一些假冒文具趁机出现在市场上。这次检查行动中,发现中性笔仿冒商标的情况不少,部分店家从“不知名”的送货人手中批发的文具,在没有进货记录的情况下,一旦出现假冒等问题,很难找到假货源头。

### 【现场2】没来得及处理“可疑笔”就被查

在小商品城的“丽娜文体总汇”店内,经晨光文具厂家打假人员辨识,该店里竟然同时卖着真、假两种“晨光”笔。真、假两种“晨光”笔被摆在同一个货架上,不是专业人士,根本无法分清两种笔的差异所在。

经过执法人员的搜寻,店内的假笔数量远远超过真笔,一些假笔被搁置在隐蔽的角落处。店内的徐老板说,假笔的送货人送的“晨光”笔和真笔的批发价差不多,但是要便宜一些,“人家说这些笔都没有问题,我才放心进货的”。

徐老板介绍,因为担心这些便宜一些的笔有问题,他还专门给有授权书的送货商打过电话,对方告诫他最好别进这些货,虽然有些犹豫,但还是没经得住价格诱惑,“原本打算处理掉这些笔,没想到还没来得及处理,就被查出问题了”。

### 教你一招

### 中性笔如何辨真假

人民商城工商分局执法人员介绍,辨别市场上“晨光”笔真假的方法,最简单是看笔芯内油迹是否干净、透明。“真笔的油迹非常透明干净,里面没有残留的墨迹和气泡,假的油迹有些发黄,而且有些有气泡,使用后会在油迹里留下墨迹。”

另外,假笔的外包装做工也与真笔有些不同,假笔的批号和真笔批号的标注有所差别。真笔的笔芯外包装非常严格,一般不会出现粘贴位置错位的问题。在检查现场,部分假冒“晨光”笔的二维码也是假的,可以利用“我查查”软件扫描进行区别。另外,作为文具经营者,在购进“晨光”笔时,还有一种办法可以对真假笔进行区别,就是向送货人查看“晨光”笔的授权书,并做好进货记录。

本报记者 赵松刚 通讯员 刘金华

### 【现场3】店老板现场“补课”学辨真假



摆在货架上的“晨光”笔,普通消费者很难辨别真假。

22日中午,在“正大文化”文具店内,执法人员又发现一些假冒“晨光”笔的中性笔。经过厂家打假人员确认,该店里的“晨光”笔全部都是仿造的假货。听说自己卖得好好的笔,突然变成了假冒产品,店里的于老板显得有些激动。

执法人员现场对于老板进行劝解,于老板称愿意配合,但还是觉得很委屈,“真的假

的,我们哪分得清楚呀,这假的笔怎么能看得出来呀?”面对疑问,厂家打假人员现场给老板支招。

“我们的批号和这个是不一样的,笔芯的油迹也不是这个样,还有包装也没有这么粗糙,标志也不对。”打假人员指着一支假笔,一一向店主于老板进行介绍,感觉一团迷糊的他,频频点头。

